



牽手青春行

丁國書 vs 蔡侑媳

文／洪靜琦、涂芳宜

放射線部的行政助理蔡侑媳，率直和善，遇到同事總是笑咪咪的打招呼，清麗的臉龐加上放勻稱的身材，像個雲英未嫁的小姑娘。她的另一半是資訊室高手丁國書，兩人是弘光醫務管理系的同班同學，也就是俗稱的「班對」。問她兩人當初怎麼會在一起？侑媳俏皮的說：「當然是他先窮追不捨的啊！」

這段愛情一帆風順，畢業後第3年，也就是民國91年元旦，他們在眾人祝福下完成終身大事。隔年6月，蔡侑媳升格當媽媽。

結婚時，蔡侑媳已在本院服務3年，丁國書原本在仁愛醫院任職，93年跳槽到中國，與蔡侑媳先是同學，後為同事，如膠似漆的緣份，不知羨煞多少人。丁國書是個聰明又有點難搞的雙子座男生，五專念的是企管，二技轉而攻讀醫務管理，進入職場從事的卻是電腦資訊，每個不同領域的東西，他都有辦法搞定，聰明才智過人，深深擄獲蔡侑媳的芳心。

被問及當同事的好處，蔡侑媳的答案很爆笑，她說「每天一起上下班，車錢很省呀！何況現在油價那麼貴！」小倆口在業務上極少交集，頂多是電腦故障，就近請老公幫忙修理時，效率奇佳。那麼，壞處呢？她說：「下班要等來等去，有點浪費時間！」同搭一輛車，只要一方加班，另一方就不能先走。節省車錢？浪費時間？魚與熊掌的確無法兼得。

他們感情深厚，縱有口角，幾乎不到一天就和好了。善體人意的蔡侑媳認為夫妻一定要互相包容，婚姻生活才可長可久。由於兒子在嘉義由娘家媽媽照顧，國書和侑媳依舊過著兩人世界的生活，「可是我明年一定要把兒子接回來上學，鄉下的學校畢竟和都市有差別。」她篤定的說，年輕清秀的臉龐，泛起母性的光輝。

他們在經濟壓力下，只能盡量把最好的提供給搶先報到的小寶貝，還沒計劃生二胎。從這對年輕夫妻身上，反映出台灣少子化社會的隱憂，生兒容易養兒難，誰說不是呢？